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ДОКЛАД 

 

за дейността на Областна комисия „Военни паметници“ през 2024 г. 

 

Областна комисия „Военни паметници“ /ОКВП/ е създадена на основание чл. 6, ал. 4 от 

Закона за военните паметници. Основните задачи на комисията са да оказва съдействие 

по издирване, проучване, опазване, поддържане, възстановяване и изграждане на военни 

паметници, да води регистър и картотека на военните паметници за Област Ловеч, да 

координира изпълнението на дейностите по Закона за военните паметници от общини, 

физически и юридически лица, граждански комитети и др.  

Със Заповеди № РД-07-105 от 17.05.2024 г. и Заповед № РД-07-185 от 12.09.2024 г. е 

актуализиран поименният състав на комисията.  За отчетния период комисията е провела 

две заседания. За заседанията са изготвени писма покани за участие, след което са 

изготвени протоколи от същите и изпратени до участниците в Областната комисия 

„военни паметници“ и до Министерство на отбраната за сведение. Към тях са приложени 

и необходимите документални материали за окомплектоване на преписките. На първото 

заседание са разгледани следните казуси: 

Одобряване на постъпили предложения от общините за нуждаещи се от рехабилитация 

или ремонтно-възстановителни дейности военни паметници на територията на област 

Ловеч. 

В тази връзка са постъпили две предложения от община Априлци и от община Угърчин. 

Те бяха представени от секретаря на комисията, като бяха посочени детайлите за 

финансиране на дейности по ремонт и рехабилитация или ремонтно-възстановителни 

дейности на военни паметници в кв. „Видима“ град Априлци и в село Славщица, общ. 

Угърчин. 

Община Априлци е предвидила да реставрира военен паметник в кв. „Видима“, за който 

е приложено изготвено КСС от фирма „СТРОЙТЕС“ ЕООД и снимков материал. 

Предвидени са тринадесет дейности, за които са необходими 9929.50 лв. без ДДС или 

всичко 11915,40 лв. Паметникът е включен в Националния регистър „Военни 

паметници“. 

Предложението от община Угърчин за военен паметник в село Славщица, общ. Угърчин 

е включен в Националния регистър „Военни паметници“. Има представени снимки и 

изготвено КСС от служители на общината. Заснети са липсващите части от паметника. 

Общината предвижда две дейности, за доставка и монтаж мраморни плочи за целият 

паметник около 23 кв. м и изписване букви (символи) 2000. Стойността на КСС-то е за 

4309 лв. без ДДС или общо 5170.80 лв. 

Двете предложения бяха гласувани и приети от комисията, като след това материалите 

бяха представени пред Министерство на отбраната. 

На второто заседание на комисията бяха обсъдени и гласувани следните казуси: 

1. Разглеждане на предложение от община Луковит за вписване на военен паметник, 

тип паметна плоча в с. Румянцево, общ. Луковит в регистъра за военните паметници към 

Министерство на отбраната; 
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2. Отчет за извършени ремонтни дейности по възстановяване паметника в кв. 

„Гозница“ град Ловеч; 

3. Разглеждане на документацията по предложенията на община Ябланица за 

вписване военни паметници в регистъра;  

4. Отписване от регистъра на руски паметник в с. Малък Извор, общ. Ябланица; 

5. Предложение от община Тетевен за приемане в комисията на военен паметник в с. 

Голям Извор, общ. Тетевен, за да бъде отразено в регистър „Военни паметници“. 

Комисията се запозна с предложенията и ги прие като след това беше направен оглед на 

реставрирания военен паметник в кв. „Гозница“ и бяха обходени военните паметници в 

община Ябланица. 

По преписка № ОМ – 02-3(1) от 09.02.2024 г. относно актуализация на Областен 

регистър на „Военни паметници“ е изпратено писмо с указания до община Априлци, 

Ловеч, Луковит, Тетевен и Троян. При обобщаване на данните е водена кореспонденция 

с всички общини за правилното попълване на анкетите за военни паметници и 

изпращане на снимки в правилния формат.  

В края на 2024 г. е постъпило писмо с указания, в което са одобрени за реконструкция 

военните паметници в общините Априлци, Ловеч, Луковит, Троян и Угърчин 

Информация за дейността на комисията се публикува на интернет страницата на 

Областна администрация Ловеч. 
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